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УДК 378.147:811.111’276.6:61-051
СИСТЕМНІСТЬ ТЕРМІНОТВОРЕННЯ ЯК ЧИННИК ОПТИМІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ 

ПРОФЕСІЙНО ОРІЄНТОВАНОЇ ЛЕКСИКИ

Н.П. Литвиненко, О.С. Мірошніченко

Кафедра мовної підготовки
Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця

Розвиток глобальних інформаційних потоків у сучасному науковому світі актуалізує 
проблему формування та функціонування терміносистем, стандартизації масивів професійно 
орієнтованої лексики, що обслуговують конкретні галузі знання. Поняттєва структура наукової, 
зокрем а й медичної, сфери потребує аналізу систем слово- і термінотворення, зважаючи на 
розглянуту нами раніше залежність семантики терміна від його словотвірних характеристик, 
яка чітко простежується в терміносистемі медицини [1]. 

 Актуальним є розгляд навчання медичної термінолексики з використанням словотвірного 
інструментарію в контексті інноваційних технологій мовної підготовки іноземних здобувачів 
профільної освіти в українських ЗВО [2; 3].

 Знання способів термінотворення, навички визначення за формою слова основних 
граматичних функцій, уміння застосувати засвоєні елементи словотвірної системи для 
моделювання нових слів-термінів уможливлюють краще орієнтування майбутніх лікарів-
іноземців у науковому медичному тексті та формування фахової комунікативної компетентності. 

 Розуміння виявів системності словотворення покликане полегшити засвоєння медичної 
лексики у процесі словотвірної роботи в студентській аудиторії. Так, наприклад, під час 
вивчення групи термінів аденома, карцинома, саркома звертаємо увагу на словотвірне значення 
ʻвідношення процесу (пухлини) до місця (органа чи тканини) перебігу цього процесуʼ; 
аналогічно: суфікси -іт, -ит, -їт вказують на найменування захворювань (запального процесу 
того органа тіла людини, про який йдеться в першій частині слова): коліт, менінгіт, нефрит, 
плексит, трахеїт.

 Використанн я словотвірного аналізу передбачає насамперед розгляд таких аспектів 
структури медичного терміна, як встановлення кількісно-якісної характеристики його 
компонентів – словотвірних морфем і спеціалізованих (інтернаціональних) терміноелементів, 
виділення структурно-смислового центру, з’ясування місця аналізованої термінолексеми в низці 
споріднених термінів, утворених за відповідною дериваційною моделлю, тобто, визначення 
системного характеру даного терміна з метою утворення похідних слів із окресленим значенням. 

 Отже, знання й використання майбутніми фахівцями дериваційного ресурсу медичної 
термінології сприяє формуванню професійної мовленнєвої культури. Врахування системних 
відношень, які виникають під час термінологічних словотвірних процесів, аналіз основних 
аспектів актуалізації термінотворчої потенції відповідає нагальним завданням навчання 
професійно орієнтованої лексики та, в цілому, – мовного навчання іноземних здобувачів вищої 
медичної освіти.
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